

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Rámec zapojenia Slovenskej republiky do obnovy Ukrajiny	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
podpredseda vlády pre plán obnovy a odolnosti a využívanie eurofondov	
Charakter predkladaného materiálu	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia/ implementácia práva EÚ
<i>V prípade transpozície/implementácie uveďte zoznam transponovaných/implementovaných predpisov:</i>	
Termín začiatku a ukončenia PPK	-
Predpokladaný termín predloženia do MPK	13. augusta 2024
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	-
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	september 2024

2. Definovanie problému
<i>Uveďte základné problémy, ktoré sú dôvodom vypracovania predkladaného materiálu (dôvody majú presne poukázať na problém, ktorý existuje a je nutné ho predloženým materiálom riešiť).</i>
<p>V súčasnosti čelí Ukrajina vážnym dôsledkom vojenského konfliktu, ktorý spôsobil rozsiahlu deštrukciu infraštruktúry, destabilizáciu ekonomiky a zníženie životnej úrovne jej obyvateľov. Tento konflikt nielenže poškodil krajinu materiálne, ale aj výrazne oslabil jej schopnosť integrovať sa do európskych štruktúr, čo je kľúčový cieľ pre jej dlhodobú stabilizáciu a rozvoj.</p> <p>Slovenská republika, ako susedný štát a členský štát Európskej únie, je priamo ovplyvnená touto situáciou, najmä z hľadiska bezpečnosti, ekonomických vzťahov a sociálnych dopadov v prihraničných oblastiach. Slovensko má zároveň historickú príležitosť a povinnosť podieľať sa na obnove Ukrajiny, čo môže priniesť významné ekonomické príležitosti a posilniť jeho postavenie v regióne. Preto je nevyhnutné vypracovať strategický rámec, ktorý bude jasne definovať úlohu a zapojenie Slovenska do tohto procesu.</p> <p>Kľúčovým problémom je potreba koordinovaného a efektívneho prístupu k obnove Ukrajiny, ktorý zohľadní nielen súčasné potreby, ale aj dlhodobé ciele integrácie Ukrajiny do EÚ. Bez jasnej stratégie a využitia relevantných finančných a politických nástrojov hrozí, že Slovensko nevyužije plný potenciál tejto situácie a že regionálna stabilita zostane ohrozená. Zároveň existuje potreba zabezpečiť, aby sa Slovensko stalo integrálnou súčasťou medzinárodných a európskych iniciatív zameraných na obnovu Ukrajiny a aby prispelo k zlepšeniu ekonomickej a sociálnej situácie na svojom východnom území, ktoré je najviac ovplyvnené krízou na Ukrajine.</p>
3. Ciele a výsledný stav
<i>Uveďte hlavné ciele predkladaného materiálu (aký výsledný stav má byť prijatím materiálu dosiahnutý, pričom dosiahnutý stav musí byť odlišný od stavu popísaného v bode 2. Definovanie problému).</i>
<p>Hlavným cieľom predkladaného materiálu je zabezpečiť aktívnu účasť Slovenskej republiky na obnove Ukrajiny, ktorá prispeje k stabilizácii regiónu, posilneniu bilaterálnych vzťahov a vytvoreniu nových ekonomických príležitostí pre slovenské subjekty. Materiál definuje strategický rámec pre koordinované zapojenie Slovenska do medzinárodných a európskych iniciatív zameraných na obnovu Ukrajiny, pričom kladie dôraz na využitie dostupných finančných a politických nástrojov.</p> <p>Prijatím materiálu sa očakáva dosiahnutie nasledujúceho výsledného stavu:</p> <ol style="list-style-type: none"> Posilnenie bilaterálnej spolupráce s Ukrajinou – Slovensko bude aktívne participovať na projektoch obnovy, čo povedie k prehĺbeniu vzťahov s Ukrajinou a posilneniu regionálnej stability.

2. **Ekonomický rast a rozvoj** – Vďaka účasti slovenských firiem a inštitúcií na obnovovacích projektoch na Ukrajine sa zvýši dopyt po slovenských výrobkoch a službách, čo bude mať pozitívny dopad na slovenskú ekonomiku a zamestnanosť, najmä v prihraničných oblastiach.
3. **Zlepšenie sociálno-ekonomickej situácie vo východnom Slovensku** – Realizácia konkrétnych projektov na Ukrajine prispeje k rozvoju infraštruktúry, vzdelávacích a výskumných iniciatív, ktoré prinesú benefity aj pre slovenské prihraničné regióny.
4. **Podpora integrácie Ukrajiny do EÚ** – Slovensko svojou aktívnou účasťou na obnove Ukrajiny podporí jej proeurópske smerovanie, čo prispeje k jej dlhodobej stabilizácii a integrácii do európskych štruktúr.

Dosiahnutý stav bude odlišný od súčasného tým, že Slovensko získa jasne definovanú úlohu v medzinárodných aktivitách zameraných na obnovu Ukrajiny, čo zvýši jeho prestíž a vplyv na medzinárodnej scéne, a zároveň posilní svoju ekonomiku a regionálnu stabilitu.

4. Dotknuté subjekty

Uveďte subjekty, ktorých sa zmeny predkladaného materiálu dotknú priamo aj nepriamo:

Ústredné orgány štátnej správy, ostatné orgány štátnej správy a iné subjekty štátnej správy.

5. Alternatívne riešenia

Áké alternatívne riešenia vedúce k stanovenému cieľu boli identifikované a posudzované pre riešenie definovaného problému?

Nulový variant - uveďte dôsledky, ku ktorým by došlo v prípade nevykonania úprav v predkladanom materiáli a alternatívne riešenia/spôsoby dosiahnutia cieľov uvedených v bode 3.

Alternatívne riešenia neboli zvažované.

Nulový variant – Neschválením predmetného materiálu by Slovenská republika nemala inštitucionálny rámec na úrovni štátu. Taktiež tento materiál vychádza z uznesenia vlády Slovenskej republiky na základe ktorého je potrebné systematicky zapojiť Slovenskú republiku do povojnovej rekonštrukcie a obnovy Ukrajiny, ktorá má množstvo výrazne pozitívnych dopadov na rozvoj regiónu východného Slovenska. Absentovanie materiálu by malo systémové a inštitucionálne dopady, najmä v oblasti koordinácie.

6. Vykonávacie predpisy

Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? **Áno** **Nie**

Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:

7. Transpozícia/implementácia práva EÚ

Uveďte, či v predkladanom návrhu právneho predpisu dochádza ku goldplatingu podľa tabuľky zhody, resp. či ku goldplatingu dochádza pri implementácii práva EÚ.

Áno **Nie**

Ak áno, uveďte, ktorých vplyvov podľa bodu 9 sa goldplating týka:

8. Preskúmanie účelnosti

Uveďte termín, kedy by malo dôjsť k preskúmaniu účinnosti a účelnosti predkladaného materiálu.

Uveďte kritériá, na základe ktorých bude preskúmanie vykonané.

Účelnosť rámca preskúma a vyhodnotí Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre plán obnovy a odolnosti a využívanie eurofondov. Prvé preskúmanie účelnosti sa vykoná najneskôr do konca roka 2025, následne každoročne.

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

*** posudzovanie sa týka len zmien v I. a II. pilieri univerzálneho systému dôchodkového zabezpečenia s identifikovaným dopadom od 0,1 % HDP (vrátane) na dlhodobom horizonte.

9. Vybrané vplyvy materiálu				
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne	
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne	
Vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií v prípade vybraných opatrení ***	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie	
Vplyvy na limit verejných výdavkov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie	
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na životné prostredie Materiál je posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie	
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	

10. Poznámky
<i>V prípade potreby uveďte doplňujúce informácie k identifikovaným vplyvom a ich analýzam.</i>
<i>Ak predkladaný materiál má marginálny (zanedbateľný) vplyv na niektorú zo sledovaných oblastí v bode 9 a z tohto dôvodu je tento vplyv označený ako žiadny vplyv, uveďte skutočnosti vysvetľujúce, prečo je tento vplyv marginálny (zanedbateľný).</i>
<i>Informácie v tejto časti slúžia na zhrnutie vplyvov alebo aj na vyjadrenie sa k marginálnym vplyvom a nie ako náhrada za vypracovanie príslušných analýz vybraných vplyvov.</i>
<i>V prípade, že je materiál posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, uveďte internetový odkaz na tento proces.</i>
Z predmetného rámca nevyplývajú žiadne rozpočtové dôsledky a iné vplyvy.
Iniciatívy a projekty vychádzajúce z tohto materiálu budú riešené samostatne predloženým materiálom a na neho nadväzujúcim uznesením vlády Slovenskej republiky.
11. Kontakt na spracovateľa
Juraj Bognár, referent odboru zapojenia Slovenskej republiky do obnovy Ukrajiny, sekcia strategických iniciatív EÚ, Juraj.BOGNAR@vlada.gov.sk , +421 2 209 25199.
12. Zdroje

Uved'te zdroje (štatistiky, prieskumy, spoluprácu s odborníkmi a iné), z ktorých ste pri príprave materiálu a vypracovávaní doložky, analýz vplyvov vychádzali. V prípade nedostupnosti potrebných dát pre spracovanie relevantných analýz vybraných vplyvov, uved'te danú skutočnosť.

Uznesenie vlády Slovenskej republiky UV-14325/2024 z 27. marca 2024, Plán obnovy a odolnosti Slovenskej republiky, Updated Ukraine Recovery and Reconstuction Needs assessment – 15. februára 2024 – Vláda Ukrajiny, Skupina Svetovej banky, Európska komisia a Organizácia spojených národov.

13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č.

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č.

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: